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Folyócsatornázás.
— Fővárosi tudósítónktól —

A7. <t példátlan szárazság, inch a 
nyáron leperzselte a délibábos rónát, 
kopárrá sütötte a legelőket és jófor­
mán gazdasági aszályt zúdított annyi 
meg annyi eZer baj közölt a gazdára, 

rnegérlelle a régen vajúdó tervet. 
A modern technikának ebben a kor­
szakában lehetetlen állapot az, hogy 
lebegek járásától függjön milliók élete, 
lehetetlen, hogy mikor egy abnormis 
évszak ráköszönt egy országra, véde­
lem nélkül nézzük a pusztítást. Lehe­
tetlen állapot azért, mert hazánk víz­
rajzi helyzete oly kedvező, hogy a 
termő rónál álszellieljük csatornákkal, 
ha akarjuk. Mezőgazdaságunkat ki kell 
emelni a maradiságból és ebben az 
országban, a hol még kézi locsolóból 
som öntöznek, vezérlő jelszóul a víz­
hasznosítás kérdéséi kell tennünk.

Kél év óla a földművelésügyi mi­
nisztérium kebelében egy külön kiren­
deltséget szervezlek, az úgynevezett 
folyócsatornázási osztály!, a melynek 
eddig történt munkálatait fővárosi tu­
dósítónk nyomán, ki adatait illetékes 
forrásból meriti, a következőkben kö­
zöljük :

Megjegyezzük, hogy a folyóesator-

A „Nyitravölgyi Lap" eredeti tárnája.

ESZTÉTIKA*)

Folyik a nagy vizsga javában 
A (elsőbb leányiskolában.
Egy barna kislány — szén e napsugárból 
Nem tud felelni az esztétikából.

Gyönyörű kis fejét butácskán,
Lehajtja mondhatatlan árván.
S mind hasztalan faggatja a tanai ja .
Hogy mi a szépnek »meghatározása« ? . • •

— Pirulva, hogy ott állt szegényke:
Ez a világnak legszebb képe.
A Szépet ennél soha senki hűbben,
Nem határozta még meg gyünyöi übln n !

S mig a szék un (Iáját bejegyzik :
A termen át — nekem úgy tetszik, 
Kac/.agó, vig tündérek szálldogálnál,,
S a kis szamárra rózsákat dobálnak I

m
*) Mutatványul S/.aholcska Mihály * seniles 
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názási osztály elsősorban az olcsó vizi- 
ulakat, a folyók hajózhatását tervezi, 
a mi melleit a vízhasznosítás gazda­
sági fontossága is előtérbe lép Még 
oly kicsiny folyócskának, mint a Hor- 
lobágynak hajózhalása is tervbe van 
véve a modern technika vívmányainak 
alkalmazásával: duzzasztókkal és cse- ; 

j gékkel.
A vízi utak tervezése lévén elsőül 

szem előli, a Fiúméig nyerhető vizi- j 
utak műszaki munkálatai készüllek el, 
legalább addig, a meddig a természetes 
vizi ut fölhasználható: 135.950 m.
hosszban elkészült a tervezet Károly- ; 
várostól Bródig. A felső Kulpa felvéte­
lén kívül a tervezés megkezdetett a 
Tisza és Hármas-Kőrös között a Hor­
tobágyon átvezethető és esetleg Deb- 
reczennek oldalszárnynyal létesítendő 
csatornára, továbbá a Nyílra, Ipoly,

I Ung, Latorcza folyók alsó részének 
csatornázására nézve es a Sió, Sió- 
Kapos és Sárvíz csatornák hajózhatóvá 
levese érdekében. A nyert adatok ki­
egészítése végett pótfelvételek történtek 
az Ung folyónak I ngvar és a Lator- 
czának Munkács alaüi közvetlen sza­
kaszán. úgyszintén a Lalorczából a 
Tiszába közvetlenül kiágazhaló, össze­
kötő csatorna végeit Csap körül, végre 
a Siő-Kapos és a Sárvíz kis vizeinek

A költő kabátja.
Irta: Hevesi József.

- - Lapunk jogosított kiadása. —

Dalos Alfréd szintén Árkádiában szü­
leteti, ivott a Helikon forrásából és — hogy 
Schiller nyelvén folytassam — elkésve érke­
zett oda, hol a földi javakat osztogatták.

Neki nem jutott már semmi.
A sors megszánta a szegény poétát s 

minthogy már se "rdfít, se mezőt, se hegyet, 
se völgyet nem adhatott neki, — lévén már 
mindezeknek telekkönyvi tulajdonosuk — 
neki adta az egész nagy mindenséget.

Más embernek egy kis részecskével 
kellett beérnie, a poéta megkapta az egész 
v i I ág ■ összeséget. Es valóban, valahanyszoi 
Dalos Alfréd kiment a természet ölére és 
látta mint lép ki nyoszolyályából a mosolygó 
fiatul nap, hogy ragyog vissza e mosolytól 
az egész nagy mindenség, hogy csillog a tó 
tükre, hogy rezeg a falomb menynyi bal­
zsamos illatot hord szárnyain a tavaszi szellő, 
úgy érezte, mintha a természet csakis az ő 
tiszteletére, az ő gyönyörködtetésére rendezné 
,v.t a pompás színjátékot s mintha minden, 
mit szeme lát az övé, kizárólag az övé volna.

összeeresztésére esetleg czélszerüen 
tervezhető rövid összekötő csatorna 
Simontornya alatt és a Szegzárd tói a 
Dunáig esetleg más irányban czélsze- 
rübbnek Iái szó vezetés vonalán.

A legelső munka, a melylyel a 
kirendeltség először foglalkozott, a 
Morváméuli csatorna volt, elsősorban 
azért, mert ha Ausztria megépíti a 
Duna és Odera közötti viziutat, Ma­
gyarországnak emminens érdeke az 
Oderához vizi bekapcsolást kapni. Pe­
dig általánosan tudott dolog, hogy 
Ausztria a csatorna kiépítést törvényi­
leg biztosította.

Jelentékenyen előhaladl a Balaton 
és Duna közötti viziut munkálata is, a 
Sió, Kapos, Sár folyók csatornázási 
kérdése a holt Duna rendezésével 
együtt.

A Maros folyónak Zuinlől Maros- 
vásárhelyig terjedő szakaszán 357 km. 
bosszúságban a lelvételek és tervek 

: elkészültek. Az Aranyos folyónak gyé- 
res—tordai szakaszán szintén végezlek 
munkákat, a Budapest- szolnoki csa­
torna műszaki tervezései, a Sajó-Ilei- 
nádnak Bánrévétől le a Tiszáig föl­
használása szintén műszaki felvételek 
között van. A Kraszna, az Ér, Berettyó, 
Rába, Rábcza, Sebeskőrös folyók men­
tén szintén végeztetnek fölvételek.

Lelkét megszállta a költészet szent 
ihlete s dalba foglalt a nap keltétől a bal­
zsamos levegőig mindent, ami szivét gyö­
nyörködtette, nem feledkezvén meg a pa­
csirtáról sem, mely hangjegyfüzetével szárnya 
alatt, ringott az aranysugarakkal áttört le­
vegőben; de még a fehér liliomról sem, mely 
olyan ártatlanul mosolyog feléje a mező 
bujazöld pázsitjáról.

Azonban, az igazat megvallva, ennek 
a teher liliomnak talán mégsem annyira ár­
tatlan mosolygása, mint inkább vadonatúj 
ruhája hatotta meg oly nagyon érzékeny 
szivü költőnket.

Mert bármily gazdagnak is képzelte 
magát ama tömérdek' kincs birtokában, mit 
a természet szépségében feltalált, mégis szo­
rult szívvel hasonlította össze azt a virággal 
kihimzett zöld bársony köntöst amibe a tei- 
mészet — ez a jószivü szabómester - a 
földet tavaszra öltöztette, az ö saját halandó 
részét takaró felöltőjével, melynek fekete 
alapját szinte zöldre festették már a nap­
sugarak, ezek a csintalan festőlegények, kik 
barnára pingálják a fehéret, pirosra a zöldet 
és zöldre a lékeiét.

És ennek a fájdalmas összhasonlitáenak 
köszönheti keletkezését egy szép költemény,
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■I három év múlva 
a műszaki felvételek kei leljesen készen 
lesz és hogy rml a-dősit még meg ez
a generáczió belőle, azt az ország
teherviselő képessége dönti el. (V.)

Hírek.

— Személyi hir Dr. Szulyovszky 
Dezső, kerületünk orsz. képviselője megér 
kezrtt Sant-Louisból, hol mint a magyar 
csoport tagja vett részt az interparlamentá­
ris konferenczia ülésein.

— Eljegyzés. Zathureczky Jenő gyógy­
szerész eljegyezte lapunk fi Idős szerkesz­
tőjének, Mailász Antal gyógyszerésznek 
bájos és kedves leányát, Tildát. Őszinte 
szívből gratulálunk.

— Egy főszolgabíró ünneplése. Soóky 
Ödön, a nyitrai járás tőszolgabirája e hó 
16 án reggel érkezett kél havi amerikai Ht­
jából haza, Nyitrazsámbokrétre. A járás kö­
zönségének képviseletében nagyszámú kül­
döttség jelent meg a vasúti állomáson. A 
vonatból kiszálló lobiról Balázsovics István 
nagybéliczi körjegyző szép beszédben üd­
vözölte.

— Halálozás. Miklós Simon a nyitra- 
zsámbokréti izr. el. népiskola vezető taní­
tója rövid szenvedés után f. lóén 30 éves 
korában meghalt. A magyarosítás körül el­
vitathatatlan érdemeket szerzett, minek elis­
meréséül A F. M. K. E. jutalmára ajánlta- 
tott. Özvegye és 4 kis árvája siratja a korán 
elköltözöttet. A nagytapolcsányi és zsámbok- 
réti tanítói kör buzgó tagját vesztette benne. 
Nyugodjék békével 1

— Képviselő-testületi közgyűlés f. 
hó 21-én d. c. 9 órakor tartatott, mely al­
kalommal a második gyógyszertár ügyét 
tárgyalták. A képviselő-testület 1 7 szavazattal 
11 ellenében kimondotta, hogy egy második 
gyógyszertár nem szükséges.

— Tábori lelkészek egyenruhája. 
A katonai lelkészek egyenruházatán a had­
ügyminisztérium rendeleti utón változtatáso­
kat tett. A rendelet az egyes rangfokozatok

szí rint megállapítja a külső rangjelvényeket | 
melyek a karon lesznek lathatók. A díszru­
hához ezután csak egyszerű sr lyemplüs ka­
lapot viselnek a katonai lelkészek, nem po­
ciig az eddigi Nap* 1'h'on-föveget.

— Szanatórium hölgybizotLság vá­
rosunkban. A XX. század leghumánusabb 
intézménye a tüdőbetegek szanatóriuma, 
mely a hazánkban nagymértékben gra-zszaló 
tüdővész pusztításának igyekszik gaiat vetni. 
Korányi proffeszor l.érdiményezése és buzgó 
fáradozásának sikerült hazánkban az első 
ilynemű szanatóriumot létrehozni, mely mai 
is hervadhatlan érdemeket szerzett a gyil­
kos tüdő vész által fenyegetett életek men­
tése által. Ez az intézet azonban csak egy 
csep viz a tengerben ahhoz a horibilis 70 
ezernyi tüdőbeteghez képest, kik szakszerű 
kezelés és megfelelő higiénikus feltételek 
hiányában nagyobbrészt áldozatai lesznek e 
gyilkos kórnak. Hazafias, de meg humánus 
érzéseinkből folyó kötelességünk, hogy a 
mozgalmat, mely most szélesebb arányokat 
ölt, s melynek hullámverései az egész országot 
keresztül kasul futják, — minden tőlünk ki­
telhető módon és eszközzel pártoljuk. Igaz 
hogy szükebb pátriákban nekünk is vannak 
nyomorékjaink, szegényeink, kik támogatásra 
szorulnak, de a szállóige azt mondja: „A hol 
hatan jólaknak ott a hetedik sem marad éhen.“ 
Ezen intézményt tehát városunk müveit és 
hazafias közönségének, valamint lelkes höl­
gyeinek a legmelegebb pártfogásába ajánljuk. 
Az egyesület védnöke, József főherczeg és 
elnöke Lukács György főispán a következő 
levelet intézte városuk lelkes hölgyeihez:

Nagyságos Asszony !
A harangszó, a zso­
lozsma, az ének Istent 
dicsérik, de legjobban 
dicsérik az Urat az 
emberi jótettek.

Félmillió tüdőbeteg megmentésére hív 
juk segedelmét. Hazánkban ennyi tüdőbeteg 
van, a kiknek soraiból éwnkint 70,000 ember 
pusztul el jobbára abban az időben, mikor 
halála családokat temet gyászba, nyomorba. 
Az orvosi tudomány szerint azok legtöbbjét 
meglehetne menteni, ha idején szanatóriumi
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kezelés, ápolás alá jöhetne. Állítsunk azért 
népszanatoriuniókat! A József Főherczeg 
Szanatórium Egyesület erre válalkozott s 
löl is állítja azokat, ha az emberszerető tár 
sadalom megsegíti. Egyesületünk igazgató- 
választmánya bízik abban, hogy Nagyságod 
ismert buzgóságával városukban és a vidéken 
ügyünknek zászlóvivője lesz s a szanatórium 
bi/.oitságott ott megszervezni segiii. Hogy :i/ 
építési alapot növeljük: ezért, mivel jót. sors 
játékunkat most rendezzük, bátrak volnánk 
rendelkezése szerint bizonyos számú sorsjegyet 
küldeni A sorsjegyeket elhelyezni nem lesz. 
nehéz, mert azok ára csupán egy korona és 
a játékterv is igen vonzó, s tekintélyes ér­
tékű nyereményeket biztosit. Nagyon kérjük, 
méllóztassék az emberszerető ügyet megse­
gíteni és már postafordultával minket meg­
örvendeztetni, ha jóságos szive megértette-e, 
hogy egy nemzeti veszedelemről van szó és 
szentelhet-e drága idejéből néhány órát 
ügyünknek, hathatós szavát felemeli-e halál­
nak eljegyzett betegeinkért és mennyi darab 
sorsjegyet küldjünk ? Áldja meg jóságos szi­
vét az ég! Nemes szive szeleteiébe ajánlva 
ezt az emberbaráti ügyet, vagyunk fáradozá­
sáért előre is háláiéit köszönetét mondva 
Jórzcf főherczeg, Lukács főispán elnök.

Vasúti értekezlet. A nyitra máv. 
állomástól kiindulólag Verebély állomás érin­
tésével Csiffár, Mohi és Nagykálna községek 
mellett Léva máv. állomásig vezetendő rendes 
nyomtávú helyiérdekű vasútvonal, előengc- 
délycz.csénck kérelme folytán Hars vármegye 
főispánjának elnöklete alatt folyó hó II. 
napján szükebb körű bizottság tartott a bars- 
megyei székház nagyiét lilében értekezletet, a 
melynek tárgya a jelzett vasútvonal előmun­
kálatai sorából a vasúti érdekeltségre vonat­
kozó megái.ipodás volt. Az értekezlet tagjai 
a vármegye alispánján kívül dr. Ruffy l'ál 
min. tanácsos, Hubert Vilmos, Leidenfrost 
1 ivadar és az clöengedélyes képviseletében 
megjelent dr. Neumann Rafael ügyvéd voltak. 
Minthogy az értekezlet bizalmas jellegű volt, 
a létrejött megállapodás tárgyában tudósítással 
nem rendelkezünk. A mint azonban más ol­
dalról értesülünk, a szóbanlevő vonal kiépí­
tése és forgalomba helyezése a jövő év (olya

mely petit kurzív betűkkel van igtatva Dalos 
Alfréd „Természeti Kincsek“ czimü halha­
tatlan verskötetében:

SZEGÉNY KÖLTŐ DALA.
Lombok között szellő suttog,
Hőn mosolyg a napsugár,
Lombok között, napsugárban 
Csicsereg a kis madár

Ki virul az erdő tája,
I lull róla virágeső,
Czifrálkodik hegy és ión a 
S uj ruhát ölt a mező.

Csak én járok rossz kabátban,
Nékem nem ad uj ruhát,
Ki oly szépen felruházza 
A mezők liliomát .
És az erős szubjektivitás, mely a „Tér- 1 

mészeti Kincsek“-et áthatotta, az a mély ér­
zelmi, mely minden egyes költeményén át­
vonult, rá is bírt egy derék elszánt könyv- ! 
kereskedőt arra a hallatlan elhatározásra, 
hogy Dalos Alfréd lirai költeményeit egy 
szép kötetben kiadja.

Igaz ugyan, hogy e vállalat nem hozott 
sokat a szegény poéta konyhájára (költőnk 
annyira vitte a természetimádást, hogy még 
ebédelni is gyakran a „Nap“-hoz ezimzett 
lures vendéglőbe járt cl), Dalos Alfréd mégis

abba a kellemes helyzetbe jutott, hogy va­
donul uj kabátot rendelhetett meg magának.

Igazán megható jelenet volt és érdemes 
aira, hogy nagy költők énekeljék meg, mi­
kor Dalos Alfréd egy szép tavaszi reggelen 
uj kabátban kereste föl a természet szent­
egyházát.

A kalendáriumban ünnepet nem lm - 
deliek ugyan a piros betűk de azért a ter­
mészet ben mégis ünnep volt.

A nap ünnepélyesen ragyogott alá a 
földre, melyet ünnepi díszbe öltöztetett a 
tavasz tündére.

A lombok ünnepélyesen bólongatták 
zöld koronájukat, a pajkos szellő — mint 
kis minisztráns gyerek -- a virágok tömjé­
nét terjesztette.

A természet énekkara ünnepi dics­
himnuszt zengett; a kis patak ünnepi mél- 
tósággal tükrözte vi -z.i a derült eget.

Lgy szóval Dalos Alfréd arczától és 
uj kabátjától kezdve az utolsó sárgarigóig 
ünnepélyes hangulat uralkodott mindenek 
felett.

Árkádia dicső szülötte egy dombtetőn 
állott és gyönyöiittasan legeltette szemeit a 
természet bájos szépségein és saját vadonul 
uj kabátján, mely olyan |ó harmóniában 
állott azokkal.

Hát még a költő ismerősei 1 Azok bá-
I múltak ám csak nagyot az uj kabáton!

A kis pacsirta csodálkozva rázta meg 
buliját és azt triMázta le a tiszta aeterből:

Nini, a poétának uj kabátja van!
A hosszú sugár nyárfák mint megannyi 

felkiáltó jelek aposztrofálták az uj kabát 
feletti bámulatukat.

A feliéi liliom ártatlanul mosolygott
! eléje :

— Hát te is kaptál uj ruhát ?
A szellő versenyt ölelgette a poéta ui 

felöltőjét a napsugarakkal, melyek nem tud­
ták mi történt, hogy a költő vállain zöldes 
lekete helyett világos kék szilire bukkantak.

A kis patak mosolyogva Csalogatta 
magához :

" Jöjj, nézd meg sima tükrömben, 
j hogy fest az uj kabát?

A költő szive megtelt örömmel és bol­
dogsággal mikor ily számtalan jelét látta 
ismerősei őszinte szerctetének és aztán lel­
kesedve tárta ki karjait, mintha az egész 
mindenséget keblére akarta volna szorítani. 
Alatta szép kerek erdő tei ült el, melynek 
bűvös zöld sátora barátságosán integetett 

1 feléje.

Dalos Alfréd megtör(ilgette izzadság!é>l 
gyöngyöző homlokát, végig simította fürtjeit, 
melyek hosszasan patakzottak alá vadonatúj
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mán joggal remélhető. — Abban a meggyő- , 
ződésben élünk, hogy ez a híradás őszinte 
övömet fog kelteni abban a széles körben, 
a mely a két nagyforgalmu végpont közötti 
közvetlen csatlakozást már hosszú idő óta 
kívánja, de nézetünk szerint a kiépítendő 
vonal a közvetlenül érdekelteken kívül a tör­
vényhatóság egész lakosságának érdekeivel 
és a legteljesebb összhangban áll-

— Eljegyzések. Dr. Ilalasy IApót nyit­
va i ügyvéd, lapunk volt munkatársa, eljegyezte 
dr. Friedner zsolnai ügyvéd leányát, Margitét. 
— Somogyi Simon Nyitráról jegyet váltott 
Eckstein Sárival, Tornóczról.

—- Közgyűlés. A vármegye törvény- 
hatósági bizottsága folyó évi rendes köz­
gyűlését október hó 27-én délelőtt 10 óra­
kor tartja. A tárgysorozatból kiemeljük 
a városunkat érdeklő, valamint a nagyobb 
fontossággal biró közérdekű dolgokat u. m. 
Nagytapolcsány községnek előterjesztése a 
lapolcsányi vasúti hozzávivő ut vámszedése 
ügyében. Nagytapolcsány községnek a járda­
burkolás ügyében hozott fchbbezése. A 
tűzrendésze ti szabályrendelet módosítása. 
Belügyminiszteri rendelet a jegyzői fizetés 
kiegészítése czimén az állam terhére eső 
1«)();"). évi szükség előirányzat megállapítása. 
Belügyminiszteri leirat a vármegyei alkal­
mazottaknak fizetési osztályokba történt 
sorolása tárgyában hozott határozatra vo­
natkozólag, kapcsolatban ezzel Tóth Lajos 
és Turchányi Ödön főszolgabíróknak a 
VII fizetési osztályokba való, megválasz­
tása.

Községi pötildó A községi képv.- 
teslülct megállapította a költségvetést, mely 
a múlt évihez képest örvendetes haladást 
mutat, amennyiben 7%-kai kevesebb a pót­
adó mint ezelőtt.

A mértékhitelesilést, államosítják.
Az 1874-ben alkotott mértékhitelcsitési tör­

NYITRAVOLGYI LAP.

— Az Erzsébet nőegylet tisztújító 
közgyűlése. A nagytapolcsányi „Erzsébet 
nőegylet“ f. hó 19-én tisztújító közgyűlést 
tartott. Keviczky Lajos né elnöknek, Fridrich 
Alajosné alelnöknck, Polli Jakabné titkárnak, 
Rébay Mária jegyzőnek 1. tt megválasztva. 
Választmányi tagok lettek: Kropácsy Jenöné, 
Lénáit Sándorné, Zatkovics Alajosné, Zsoldos 
Károlyné, Kilián Károlyné, Dvorzacsek Já­
nosáé, Mailász Karolin, Adda Viktorné, 
Fülöpp Alajosné, Tóth Lajosné, Raisz Béláné, 
Pe trikó vies Aladárné, Bartaky Józsefné, 
Szlamka Gusztávné.

— 1300 éves aranypénz, melyről 
két hete ezelőtt megemlékeztünk, visszakerült 
Becsből tulajdonosának kezébe, amenyiben 
az lapunk szerkesztőjének ösztönzésére sür- 
gönyileg vissza két te s Így ha szakértők 
mindén kétséget kizárólag ír.cg fogják álla­
pítani ritkaságát és antik- becsét, hazánk mú­
zeumába fog kerülni, mint a hogy a tulaj­
donos hazaftságához mérve a konzekvens el­
járás egyedül ez.

— Földrengés. Folyó hó 12-én reggel 
a/,4 órakor Széni ezen és Jabloniczon, továbbá 
Aszóson rövid ideig tartó, közép erősségű 
földrengés volt, mely alkalommal földalatti 
moraj volt hallható. Sok helyen lehetett 
hallani a szekrényekben és pohárszekrények­
ben elhelyezett csészék, poharak és tányérok 
csörömpölését. Néhány alvó álhitt az ágy 
annyira mozgott, hogy fölébredt.

— Szállítási kedvezmények a hazai 
ásvány vizekre. A külföldi ásványvizek nagy 
konkui rentiája folytán a sokkal jobb és na­
gyobb gyógyhatású magyarországi ásvány­
vizek már régóta háttérbe vannak szorítva. 
Hogy ezen a bajon segítve legyen, a keresk. 
miniszter a magyar ásványvizek szállításánál 
a M. A. V. összes vonalain 1905. január 
1-től kezdve 20%-os szállítási kedvezményt 
életbeléptét.

3. oldal.
futott a padlásra egy papírral telt ládába, 
mely rögtön tüzet fogott, de a macskát ker­
gető házbeliek azonnal elfojtották. Különben 
a macskának sem történt komoly baja.

— Pótmarhavásár október hóban nem 
fog tartatni, hanem csak deczember havára 
kérelmezi a képviselő-testület.

2715 1904. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Varga Pál végrehajtatónak Deutelbaum 

Fülöp végrehajtást szenvedett elleni végre­
hajtási ügyében a végrehajtási árverés 174 
kor. 41 fill, töke s jár. iránti ügyében a 
nyitrai kir. törvényszék a nagytapolcsányi 
kir. járásbíróság területén levő a krencsi 
202 sz. tjkvbon 1. 1. sorsz. 06. hisz. 49. ház- 
számu B 1. a. szerint Deutelbaum Fülöp 
nevén állott s erről Deutelbaum szül. Wohl- 
stein Lollira átirt ingatlanra 174 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1904 október hó 26-ik napjának d. 
e 9 órája Kienes községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
Ingatlanok becsárának 10J/0 készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §. jelzett árfolyam­
mal számított s az 1881. november 1 3333. sz. 
a. kelt J. M. R. értelmében az ennek a pót­
lása tárgyában kiadott J. M. R.-ben kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött ke­
zeihez letenni, vagy az 1881. t.-cz. 17ü. §-a 
értelmében a bánatpénzének a bíróságnál 
elölegcs elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni

Nagytapolcsány, 1904. augusztus 4.
A kir. jbíróság mint tkvi hatóság.

Váray, kir. járásbiró.

VILÁGHÍRŰ!
vényt már legközelebb módosítja a parlament 
* a mérték-hitelesítést államosítani fogják. 
Az uj törvényjavaslatban igen szigorú bün­
tetések vannak felvéve azok ellen, kik a 
törvénynek meg nem telelő mértéket hasz­
nálnak, vagy hamis mértékkel mérnek.

kabátjára és aztán egyenesen az erdőnek 
ment.

A zöld pázsiton ruganyos léptekkel 
ment előre s a fűszálak-, melyekről lábnyoma 
letörölte a harmatot, csodálkozva tápász-

Vak tűzi lárma verte fel kedden 
el. e. 1 1 órakor községünket. Tűzoltóságunk 
vészjelzésére óriási tömeg kereste az elemi 
erőt, de hiába. A dologban annyi volt igaz, 
hogy Du kész Vilmos szatócs macskájára egy 
szikra hullott és az állat üszkös szőrrel fel-

Nyilvánvaló, hogy nem ismert rá a 
' költőre az uj kabátban.

Árkádia fen költ szülötte újból megkí­
sértő behatolni, de a mogyoró vesszők da- 
ezosan csapódtak össze és még jobban útját

Q RUVARIV* fesl^szeti müintézet a
d „UDiXUlXU kiválóan sikerült élet- 

nagyságú arczképciröl, melyeket elismert 
művészek által készíttet. Számos (kir. köz­
jegyző által hitelesített) elismerőlevél a világ 

minden tájáról.

Elsőraiipii képek árai:

Olaj , aquarell és pastellfestésben fénykép 
után 48—63 cm. nagyságban át a 20 korona.

kod lak fel és tekintettek uj kabátja után.
A költő azonban nem törődött velük.
Egyenesen az erdőbe ment, hol minden 

fa, minden bokor ismerőse volt.
— Ide jer! Ide jer! hangzott feléje 

minden oldalról, de a költő, ii] kubaijának 
büszke tudatában, nem hallgatott rájuk, ha­
nem tovább haladt.

E„y gesztenyefán vadgalamb tutbékoll, 
de mikor ez megpillantotta a költőt, elakadt 
tulkán az ének és nem volt képes tovább 
folytatni.

Siii ü rengeteg volt, hol a költő végié 
megállapodott. E. volt az ó kedvenc/, helyi. 
Itt e bizalmas hűvös magányban szokott o 
Iandevul tartani kedvesével, Múzsa kisasz- 
szonnyal.

Most is ide tat tolt.
A kis tisztást, melynek pázsitjára le 

szokott heverni, süni mogyoróitok!ok vettek 
körül és hatalmas vadgesztenyék « vtak a 
tolakodó napsugái tói.

A költő remegő kézzel akart szétvá­
lasztani egy mogyoróbokrot, de ez ellent -állt-

állták
A költőt, kinek eddig valóságos diadal­

ul ja volt, kihozta sodrából c nem várt ellen­
séges fogadtatás és erőszakhoz nyúlt.

Keresztül akart hatolni az útját álló
bokron.

De oh végzetek végzete. Dulakodás 
közben egy lehajtó tölgy ág belekapaszko­
dott a költő vadonatúj kabátjába és szét­
szakította azt a gallérjától kezdve egész az 
alsó széléig.

Szegény poéta ugy érezte, mintha a 
szive is végighasadt volna.

Ránézett a boldogtalan tölgyfára és 
kimondhatatlan rezignáczióval mondta:

Szegény embert még az ág is huzza !
A' gesztenyefán újból turbéknlni kez­

dett a vadgalamb.
Dalos Alfréd levetette uj kabátját, vé- 

,,j-T nézett a hosszú szakadáson s bánatosan 
dalolta a vadgalamb után:

1 .ehajlik értem az ág is,
Sirat engem a madár is I . . .

Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- és 
krétarajz át a........................... 5 korona.

Rész le les árjegyzék bérmentve.

Egy élet nagyságú képet készítünk minden­
kinek teljesen ingyen, ha részünkre 3 ren­
delést szerez és azokat egyenkint vagy egy­
szerre beküldi.

4 20 „REKORD“
festészeti müintézet

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 46.

Köhögési tea és hurűt por
a St. Oeorgs-gyógyszertárból Wien V/2 

Wimmorgasso 33. Orvosi rendelőt szerint ké­
szítve. Jótékony Íratással bír a lélegző szer­
vekre, nyálknoldó köhögési inger csökkentő, 
a rekedtséget és torok-eslklandozást megszün­
teti. Por -60 kr., a .hozzá való tea 60 kr. Postai 
szállítás 20 kr. csomagolási díj portó nélkül. 
2 csomagnál kevesebb nem küldetik. — Kérjük, 
a Szent György-félo gyógyszertár védjegyét 
figyelembe venni, ezen hirdetést pedig kivágni 
és megőrizni szíveskedjék
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Ä Magyar
Háromszori bekenésre

in?gPzal)!H'lul ke íf'iviolIt'ii labizziidnsalöl. 

l'.i'Y korona beküldőbe ellenében (tiz

NYlriUVOLGtl LAP..... ............

levélje^v) bérmenlve küldi Kies/, Halas.

1904 október 23.

Baclmor Árminné
fehérnemű (is vegytisztító intézői!

Xagy-Tapole.sány.

fiizetonként kapható
Píatsko Gyula

kenvvkereskcdéséljen

"IC

Főtér, saját ház
í=á8>í§ss?■V; V

II Ili ül ;T ÉS EK

Heine
a kiadóhivatalban.

1®»

Legfelsőbb liehen engedélyezett

„Duna1
vezérigazgatóságiirodák Becsben: Schottenring, Wippingerstrasse

------------— 36/38 siiját palolájábnn. ~

Magyarországi igazgatóság Budapesten VI. Andrássi ut 6. sz.
Elfogad bizlosilásukal a kövei kezű ágazatokra a legolcsóbb díjté­

telek és a leglibcrálisabb feltételek mellelI és pedig:

Az ember életere,
Tűz,

Jég,
Szállítmányok 

Üveg es betörés ellen.
Kerületi ÍŐügynökség Klem Viktor urnái.

Nagy-Tapolcsány ban.
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Van szerencsém a tisztelt 
közönség becses figyelmét felhívni 
a Nagy Tapolcsányban már évek 
óta fennálló és jó hitnévnek ör­
vendő

ieltérziemü és
vegytisztító

intézetemre. — Elvállalok tisztí­
tásra: ing, gallér, kézelő, ruházni 
és egész menyasszonyi kelengyéi 
a legolcsóbb árak mellett.

A ruha tisztaságáért 1-1 na 
pig kezeskedem.

A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását továbbra is kérve, 
maradok

teljes tisztelettel

Hu elmer Ä r in hm é.

f A ..Kávé Király-hoz.
———— •••
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A ki nagyon jó zamatu s illatú 
kávét kedvel, az csakis „KIRÁLY 
KÁVÉT“ vegyen, mely a leg ki 
válóhh fajok vegyítéséből áll s 
egy még eddig nem létezett mód­
szer szerint van pörkölve.

Hosszas kísérletezés után sike­
rült ezt elérnünk s igy minden 
kávéismerő, ki egyszer inegizlvll, 
soha más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a leg- 
érzékeii vehli ezikk, mely hői a 
finom zamat s illat azonnal elillan, 
valamint minden ízt s szagot lel­
vesz,, miért is ezen kiváló kávét 
lemezdobozokba csomagoljuk s 
szállítjuk bármely postaállomásra 
bérmentve, utánvétellel a követ­
kező árban :

1 kgros doboz 4 80 kor.
2 „ „9 - „
4 ,, „ 17 20 .,

Ívzen különleges pörkölt kávén 
kiviül ajánljuk a köveikrzsi nyers 
fajokat, szinte bérmentve, után­
vétellel bármely postaállomásra.
1 p. es. í> kgr. légiin. Cuba I .’> fill k• 
1 ,, •'» „ „ * 'ey Ion 12 „
1 „ ő „ ,, Jamaicai V20 ,,

Bmo és TAKSA
ti „Kávé Király“ hon 

Budapest, VE, Teréz-körut 2 b.

A „Kávé Király ‘-hoz.
V
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Gyógyítható a sérv ?
M i ncli»i<^s«‘t ro, lia jó sérv kötőt viselünk. Éppen 
c/.ói ! )ól válogassuk inog a forrást, a Immun) 

„érvkötőt beszerezzük. A ,,Pollitzer“ által 
feltalált s legújabban megjavított amerikai 

rendszerű
gummi sérvkötő

a mely kizárólagos szabadalmat nyert
a leghíresebb orvosi tekintélyek véleménye 
szerint a legjobb, mert daczára annak, hogy 
a sérvet kimozdi(hatatlanul visszatartja, kel­
lemetlen nyomást nem gyakorol, úgy ej jel, 
mint nappal hordható. Sok esetben teljes g\ o- 
oyulást vont maga után, mit számtalan kö­

szönő irattal bizonyíthatunk, 
egyoldalúnak 7 és 10 frt. 
kétoldalúnak 10 és Ili Irt 

Kémlelésnél — a mely utánvéttel s titoktar­
tással eszközöltetik — megadandó az övmé­

ret s hogy a sérv mely oldalon van.

Pollitzer Mór és Fia
(.< ('.s Uir. kiz szabadalmazott orvosi kót-

szvrdszck

Budapest, V 9. Deák Ferencz-u. 10
Legrégibb ezég Árjegyzék ingyen.

Alakult 1858-ban.

JORGÓ JÁNOS
Órás.

< í vári raktár : WIEN. Ili—4

Gazdák figyelmébe.
T L. TUT' (ezelőtt Kronfusz) csipke-,
I onr Mára ««titó-«»
LiUlH muiu müfestö-intézete

BUDAPEST, Vili. Baross-u. 85.
Fiókok : VI Amlrássy-ut 10. — Vili. Józsof- 
körut ii. — IX. C.alvin-tér t) — V. Ilanninczad- 

utcza 3. — VI. Teréz-körat 31).

Ára

Manhattan nélkül. Manhattan porral.

A ki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni, 
a ki teheneitől és kecskéitől több és jobb- 
minőségű tejet akar, egyszóval erős igavonó 
barmokat és tüzes lovakat akar, egyszóval 
a ki jövedelmezőbb állattenyésztést akar, 

az használjon

Manhattan
tápport. I használatának költsége igen csekély 
és dúsan megtérül 100 klg. 50 kor., 50 

klg. 20 korona.

Egy 5 kilós próbaküldeményt 5 kor­
ért küldünk postán bévinentve ulán­
yéi lel, bogy ti legkisebb gazda is meg­
győződhessen a Manhattan por bámu­

latos hatásáról.
Központi főraktár :

Manhattan Electrojilioi* Vállalat
Budapest, Vili, Aggteleki utcza 15/a.

Heimweg N< < :> li.
Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet 

in„ ven és hérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás ezéljál.ól Az üzleti eljárás szigorúan 

tisztességes, rászedés teljesen kizárva.
______________  Órajav i ‘isi iiinltely
Mindennemű zsebórába t.j rugó l.elehelyezó.se 
.10 kr. Minden vásárolt vagy javított orant

kezességét vállalok.
Kivonat a nagy képes ár/egyzek/>ó/

77s7 sz. Legolcsóbb, legjobb strapácz-
óra, nikkel tokban, 30 órai járással Irt. L.30 

sn.tt). sz Valódi ezüst pánezel la néz „ L—
7K5K. sz Lziist l i inoiitoir, dupla fedelű , •>
70S0 sz 1 liga-óra ütőm (ível, 2 súly * I I ) 1 )lyal, 130 vzm. magas » ,){)
7920. sz .Jó ébresztő óra n
Szíveskedjék nevemre és házszamomra 7a l> 

pontosan figyelni

Dupla villanydelejes
KEK ÉSZT vajjy 

CSILLAG.
1) K. (1. M. 88503. sz.

iryógyit és felüdit jótállás- kösz- 
— vény, reuma, asthma, (nehéz

lélegzés), álmatlanság, fülzugás, nehéz ha Has, 
epilepsia (eskór), idegesség, étvágytalanság, 
sápkór, fogfájás, migrén, tehetetlenség inti»- 
vnza, valamint minden i«legl)t‘t<‘g-s< g,H • < Z( 11 
beteg, a ki 88503. sz. készülékem áltál leg­
feljebb 47. nap alatt meg nem gyógyul, azon­
nal visszakapja a pénzel. A hol mai m mim 
sem használt, ott kérem az én készülékemet 
megkísérlem ; meg vagyok győződve készt! 

lékem biztos halasáról.
A nagy készülék ára 0 korona,
idült 'betegségeknél alkalmazandó.
A kis kész üt ék ára 4 korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazom o.
A központi elárusítóhely szétküldés utanm t 
tel, vagy előleges fizetéssel a bel- es kü <> 1 

részére
S c II E V V E li II. S A Ml <1 a

BUDAPEST. Vili , BEZERÉDY-U 3 a SZ

Megjelent!
Első legnagyobb magyar sza­
básza ti í n agán ta n n 1 a si tankönyv 

350 oldal 410 rajzzal, 
iűzve ö kor., kötve 8 korona 

férfi- és nöi-szabók részére. 
Fehérnemű szakkönyv 1 kor.

Minden lattilvái.y mgyen kap egy ily 
könyvel. — Kérli- vs női divatlapok 

nálam kaphatók.

Szabászatra tanítványokat ellogadok.

I mm 1 n ' .. «1 oki. müs/.abásztanitó.Mehr Sainuel, Kmiapest, vm, i^w

5 koronáért
küldök 4‘/a kiló (kb. 50 db.) kevéssé meg­

sérült finom enyhe

pipere szappant
rózsa, liliomtcj, orgona, ibolya, rezeda, jász­
min és gyöngyvirágból szépen összeválo­
gatva. A pénz előzetes megküldése esetén 

vagy utánvéttel küldi:

SCHEFFER D. SÁNDOR,
Budapest, Vili , Bezerédi-utcza 3/a szám

Az gyeden és leg­
jobbnak ismert lia.j 
és szak á 1-növesztő 
szer hajnövésztésre 
és hajkihullás ellen 
az arany-éremmel ki­

tüntetett
Komorén 
meglepő sikert mu­

tat ! Már rövid használat után a kívánt ered­
mény észlelhető.

Naponta érkeznek az elismerd iratok, mint 
1. ,,TekinteIességednek legőszintébb köszöne­
téinél mondom az Öu kitűnő KOMEliKN szeré­
ért (tlieával), amely az én eiős bajlmllásom 
ellen, alig két beli használat után, meglepő 
hatást mulatott és a bajnövést ángyban előmoz­
dította. Tiszt.

Mayer Róza “
Próba tégely 1. 2 és 4 K., Komogén-Thea 1 K. 

a világ minden fajára utánvét, vagy az összeg 
előleges beküldése mellett szétküldés direkt a 
feltalálótól

Hermine Winter
A hajápolásról szóló bármely kérdésre felvilá­
gosítást díjtalanul ad. — Magyarországi főraktár 
Török József gyógyszertára Budapest.— Magyar 
levelezés. * "(,v1

Szilát d-uteza 14.

Mindennemű ivlámpák, csillárok és az összes 
világítási felszerelési anyagok raktárai. 

Különféle sárga- ős vörösréz asztali lámpák

Prágán Alois ló ni áru gyára 
Bécs — Budapest

specziálista világítási czikkekben.

Ne vegyen senki hangszert
míg Reményi Mihály mühangszeresz cs. es Mr. szab. 
tulajdonos, a Magyar Királyi Zeneakadémia szallito,a 31.) 
ábrával ellátott legújabb képes árjegyzéket at nem olvasta 

mely ingyen és bérmentve küldetik

Kmlniicstről, VI. KirAly-ntcza 44/11. =====



6. oldal. NYITRAVOLGYI LAP. 1904. október 23.

Előzetes költség nélkül!
014 0 -OS

nyújtunk budapesti és 
külföldi elsőrangú pénz­
intézetektől a földbirtok 

és ingatlan */« értekéig I. és II. helyre 15—05 évig terjedő
időtartamra.

papoknak, katonatiszteknek, állami 
és magán hivatalnokoknak, kereske­
dőknek és iparosoknak kezes és ke­

zes nélkül 1 — 15 évig terjedő időre gyorsan és discrete n.-------------------------------------------------------------
4_2ß Bank- es magánadósságok convertálása.

Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról, valamint linancirozzuk is ezeket. Elvállalunk technikai 
és ueolo'dai véleményezéseket tutes szakértők állap foglalkozunk lenmdló vállalatok lés/vén^tálsaságga \ah) átalakításával

MELLER LAJOS és Társa
BUDAPEST. VI., TEREZ-KÖRUT ,‘Í2.

(Törvényszékileg bejegyzett ezég.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Galbavi 
János jó hírnevű zenekara minden szerdán és szombaton este kávéházi helyiségemben 

hangversenyezni fog.

ízletes ételekről és jő italokról gondoskodva van.

Számos látogatásért esedezik

Grün Lajos,
a „Központi Szálló*1 és kávéház tulajdonosa.

Hirdetések felvétetnek
t ! ! ! Ezüstéremmel kitüntetve ! ! ! ! ! ! Ezüstéremmel kitüntetve u

I I
A A.

MUCSÁNYI VILMOS NT.-ZSAMBOKRET
1—;NYERGES (WAGEN-SATTLER).

A pozsonyi 1903. évi mezőgazdasági 
kiállításon az általam készített uj 
kocsi ezüst éremmel lett kitüntetve L ! ! Pártoljuk a hazai ipart ! !

A pozsonyi kiállításon kitüntetett 
I kocsikból sok utánrendclós tétetvén, 
JL azok nálam mindig megtekinthetők.

Nyerges üzletem a legmodernebb eszkö­
zökkel van berendezve s igy a legszebb 
és legjobb munkákat is előállíthatom.

Műhelyemben a legrövidebb idő alatt 
készülnek mindennemű kocsik, festő és 
fényezési munkák, úgyszintén bevonások

Í7
Nyomatott Platzkó Gyula könyvnyomdájában Nugy-Tupolcsányban.


